

Голос времени

Среда, 30 августа, 2000 года

№69 (6103)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С Днем Знаний!

Вновь детская школьная планета в радостном и тревожном ожидании праздника - Дня знаний. Заканчиваются последние хлопоты и приготовления к началу нового 2000-2001 учебного года, вторая половина которого пройдет уже в новом тысячелетии.

Утренняя прохлада предвещает, что знайное, с безжалостно палящими солнечными лучами лето уступает место осени, а вместе с ним заканчиваются беззаботные, веселые летние каникулы для нашей детворы. С удовлетворением хочу отметить, что многие ребята получили этим летом возможность полноценно отдохнуть, бесплатно калорийно и вкусно питаться. Об этом позабочились губернатор, правительство Ставропольского края, фонд социального страхования, районная государственная администрация, администрации муниципальных образований, школ, отдел образования, госсанэпиднадзор.

Прошедший учебный год был интересным, прошел он под знаком 55-летия Победы в Великой Отечественной войне, сполна использовалась великолепная возможность для патриотического, нравственного воспитания детей и молодежи.

Наступающий учебный год обещает быть не менее интересным и насыщенным как год нового тысячелетия и перехода на 12-летнее обучение.

Уважаемые педагоги, работники учреждений образования, учащиеся, родители, 1 сентября - это трогательный, светлый праздник Знаний. Зазвучит первый школьный звонок



для первоклашек, привычный и родной для остальных ребят, для взрослых - тревожный весенник предстоящих забот. Сколько встреч, впечатлений, рассказов, беспечного детского лета после летних каникул, а также раздумий и тревог педагогов о том, каким будет новый учебный год.

Ответ ясен каждому: учеба сама по себе - это напряженный труд, когда от каждого участника учебного процесса требуются выдержка, трудолюбие, доброта, усидчивость, творчество, терпимость, уважительные партнерские отношения, колоссальное напряжение моральных и физических сил. И все это во имя будущего.

Сердечно поздравляю всех вас с новым 2000-2001 учебным годом! Пусть он будет мирным. Пусть в семьях педагогов, учащихся, родителей, в каждой семье кировчан будет достаток, воцарится счастье, благополучие, покой, взаимопонимание, терпимость.

Пусть никогда не угаснет наш районный образовательный детский очаг, который с 1 сентября пополнился новостройкой - начальной школой на 430 мест в станице Зольской, строительство которой стало возможным благодаря самой активной помощи губернатора Ставропольского края А. Л. Черногорова. Щедрый подарок получила зольская детвора.

С новосельем вас, юные зольчане, пусть новая школа станет для вас школой радости!

С новым учебным годом!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

◆ У нас в гостях "Ангел объектива"

Фотоальбом "Лето"

Лето

Лето... Веселое, зеленое потихоньку уходит от нас. Идет по тропе все еще теплой от солнца, яркой от цветов. Впереди - встреча с Осенью, а позади - милые воспоминания о летних днях, которые Лето бережно собирало в свой фотоальбом и подарило на прощание. Очень захотелось узнати, как же провели летние дни мои девочки? При открытии страниц альбома и увидела, что Ира Карапенцева, Валя Скорик и Таня Пеличенко дружили целое лето с водой, солнцем и хорошим настроением. Катя Калинко, Аня Белецкая, Маша Коваленко, Женя Попова посещали пришкольный лагерь и с удовольствием принимали участие в концертах, конкурсах, походах. А у Тани Сушки сбылась мечта! Она отдохнула на море. Плавала в изумрудной воде, любовалась закатом, засыпал под шепот волн, побывала в Сочи и очень полюбила этот уютный город.

Заканчивается Лето, но не заканчиваются страницы фотоальбома. Очень скоро свои воспоминания о лете оставят Осень и подарят их нам с вами.

Жанна САВКИНА, с. Орловка.



Вокруг света

Закончился летний сезон, а вместе с ним и увлекательное путешествие "Вокруг света за 90 дней", в центральной детской библиотеке. За это время ребята узнали много нового и интересного, приняли участие в конкурсах и викторинах. Особенно понравилась им викторина "Загадки Бабушки Яги", где ребята должны были отгадать непростые загадки самой Бабы Яги. Но они справились, хотя задания были сложными. В конкурсе приняли участие ребята из пришкольного лагеря гимназии № 1, а самые удачливые отгадчики получили призы, книги.

Елена Моисеенко,
заведующая ЦДБ.

Православный центр просвещения города Новопавловска проводит набор в Воскресную школу.

Занятия ведут преподаватели с высшим образованием по Закону Божию, истории Русской Церкви, русской православной традиции, этике и эстетике, истории России, рисованию, пению и рукоделию. Проводится набор в группу хорового пения (6 - 16 лет). При центре просвещения открываются кружки поэтического творчества, музыкальный (фортепиано), краеведческий, детский театр "Святая Русь", основ живописи и иконографии, художественной вышивки и шитья, спортивный "Пересвет".

Сбор учащихся в воскресенье, 3 сентября, в 10.00 часов - в часовне (пл. Кирова, т. 4-03-97).

Пожелание

Снова в школе
Распакнута дверь.
И звонок,
Отдохнувший за лето,
Так старается звонко
Теперь,
Будто хочет
Стать тоже полотном.
Будто важное
Хочет сказать,
Будто главное
Хочет поведать:
Школа в жизни
И есть та стезя,
На которой
Руется победа,
И согласен.
Я с ним заодно.
В жизни есть и добро,
Есть и худо.
В ней нельзя
Опускаться на дно -
К высоте надо
Рваться
Как к чуду.
Сказать школьникам
Хочется мне:
Выбирайте
Прямые дороги -
Те, что нас
Не приводят к войне
Или к жизни тупой
И убогой.
Будьте
В труд и добро
Влюблены.
И решатся
Любые задачи.
Вы
Наш свет,
Вы
Надежда страны.
Я желаю вам
Только удачи.
Виктор ЛУНЕВ,
заслуженный учитель
России.
Ст. Советская.

Не за партии, а на спектакль

1 сентября для учащихся начальных классов в Новопавловском ДК пройдет театрализованный праздник, посвященный началу нового учебного года. Творческий коллектив работников ДК начинает костюмы, збурит текст и делает последние приготовления перед спектаклем. Этот праздничный день для младших школьников должен стать самым веселым, ярким и беззаботным в новом учебном году.

Большой педсовет

28 и 29 августа в районном центре состоится традиционное августовское совещание работников образования, где одним из важных будет рассматриваться вопрос "Перспективы развития образования в связи с переходом на 12-летнее образование". В совещании примут участие глава райгосадминистрации П. Кожин, заведующая районным отделом образования О. Шаповалова, директора школ, заведующие детскими дошкольными учреждениями. (Соб. инф.).

"Трудный"

Прошедшее лето - нелегкая пора для сотрудников отделения Кировского РОВД по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Как правило, каждый летний сезон вносит напряжение в работу этого небольшого коллектива из шести человек, возглавляемого Евгением Викторовичем Згонниковым, с которым и состоялся наш разговор.

- Кто попадает в ваши "черные списки"?

- Сейчас на учете в ОППН состоят 140 подростков в возрасте от 8 до 18 лет, совершивших противоправные действия. Из них 21 условно осуждены.

- А какие действия считаются противоправными?

- Те, которые нарушают законы Уголовного кодекса (это преступление) и те, что являются нарушением законов кодекса Административного (это правонарушение). Самыми распространенными среди подростков противоправными действиями можно назвать хулиганство, избиение, употребление наркотиков, но лидирующее место занимают кражи. Они составляют больше половины всех зарегистрированных преступлений. Воруют все: от коровы, велосипедов, магнитофонов до прословутой картошки с чужого огорода. Понятно, что не от сырой и довольной жизни, ведь в подавляющем большинстве краж совершают дети из социально опасных семей, чьи родители алкоголики,

тунеядцы, наркоманы, уклоняющиеся от исполнения родительских обязанностей.

- Да, на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних мне приходилось видеть матерей, которые в алкогольном угаре с трудом пытались припомнить, сколько же у них детей. Таких горе-родителей лишают родительских прав, а детей определяют в детские дома...

- Кстати, могу сказать, что третья часть воспитанников Новопавловского детского дома тоже состоит на учете. Это действительно проблемные подростки, которым очень легко "влиться" в новую жизнь. И не секрет, что некоторым из них это удается и в дальнейшей жизни.

- Что значит "состоять на учете в ОППН".

- Это значит, что за подростком, совершившим преступление, в течение некоторого времени будет вести наблюдение инспектор ОППН: посещать его на дому, в школе, проводить



зование, опыт работы, знают подростковую психологию. Особенно трудно женщинам, ведь приходится делать выбор между буквой закона и материнским сердцем. Но тем не менее, хотел бы отметить старшего инспектора ОППН с пятилетним стажем - Елену Леонтьевну Якунину. Она профессионал своего дела, в результате таков: на ее участке меньше всего совершается преступлений, и раскрываемость их высокая.

Кстати, о преступлениях. За семь месяцев нынешнего года в Кировском районе подростками и их участием было совершено 48 преступлений, на учет поставлено 93 человека. Лето действительно было непростым. На это время года пришлось больше подростковых преступлений, чем на остальные школьные каникулы - дети без присмотра.

Светлана Маслюкова.



◆ Размышления по поводу-

Господи, да куда же это мы все время спешим, бежим, торопимся и вечно не успеваем?!

Я уж не помню, когда в последний раз держала в руках одуванчик, коих великое множество всегда под ногами. В детстве мы были безжалостны к ним: плели из золотистых цветов пушистые веночки, ласково прикладывая их к щеке, - и мягкая прохлада тихо ласкала кожу, а горьковатый запах весны будоражил душу... Мы подставляли ладони солнцу

- и на них бесстрашно залазили божьи коровки, крохотные вани-капитаны "улетали на небо" с кончиков наших пальцев, и можно было спокойно рассмотреть, как раздвигаются, готовясь к полету, напоминающие сказочные зонтики, их красные крыльяшки с едва заметными черными точечками, а под ними оказываются тоеные, шуршащие, как креп, другие, которые и поднимут легкое тело в воздух.

Мы ловили лупоглазых прозрачных синих стрекоз, внутри которых билось и пульсировало большое, видимое невооруженным глазом, "сердце", затем с радостью отпускали на волю. Зеленые, выцветшие кузнечики с трепогой бились в сетях пожухлой травы, не даваясь в руки, и отчаянно стрекотали в томящем теплом зное.

А теперь нам некогда остановиться, оглянуться, полюбоваться шустрым белкой из сосне, бояко выщелкивающей семечки из огромной цицки или синичкой, чудом висящей вниз головой на тонкой ветке и вышелущивающей бересковую почку.

Нам некогда искренне чему-то порадоваться, некогда с кем-то погоревать, недосуг почувствовать.

Мы все время будто при-

Некогда!

зу: болезнь, семейные неурядицы, безденежье, и, самое страшное, ни одно родной души рядом. Людей вокруг много, а главного нет - любви ближнего. Духовая смерть пришла к физической. Человек погиб.

Кто виноват? Просто мы все меряем на свой привычный, а тот, кто не имеет в этой жизни толстой кожи и нервов из бечевы, - не выдерживает. Одни спиваются, другие сходят с ума, третьи прибегают к суициду...

А людям не хватило такого пустяка: чего-то добrego слова, участия, тепла, пристального взгляда в глаза, чтобы душу можно было увидеть, и просто дружеской поддержки. А, может, это от того, что мы привыкли только брить в этой жизни, ничего не давая взамен?! Человека надо с детства учить душевной щедрости, умению разделяться и получать радость от собственной самоотдачи.

Нам часто бывает некогда навестить стареньких родителей, послать другу поздравительную открытку, написать письмо близкому человеку, потому что вся жизнь у нас состоит из сплошных забот и хлопот. А во имя чего, спрашивается, мы так бываем и трепыхаемся в этой жизни, если от нашего "некогда" никому ни радости никакой, ни пользы? И нам сажим в первую очередь? Остановитесь, оглянитесь вокруг. Может именно теперь ждут от вас этой помощи, этого самого первенца на встречу!

Что же это за явление такое страшное "некогда"? если ему на алтарь в жертву мы приносим все самое дорогое и святое, не жалея и себя?

Валентина Чернышева.

Школа открыта для всех

"Вечернее образование - неотъемлемая часть нашей системы. Оно выполняет чрезвычайно важную роль... Педагоги вечерних школ делают большое дело, помогая встать на ноги социально незащищенным детям, подросткам с трудной судьбой..." (первый заместитель министра образования РФ А.Ф. Киселев).

Сегодня, наверное, никого не нужно убеждать в общественной значимости вечерних школ. В стране их насчитывается 1700. В них обучается около полутора миллиона учащихся, из них 75% в возрасте до 18 лет.

Для вечерней (сменной) общеобразовательной школы прошедший учебный год был непростым. Хватало всего: тревог и надежд, радостей и разочарований, вдохновений и протестов. Тем не менее, итоги 1999-2000 учебного года можно считать вполне удовлетворительными. В восьми учебно-консультационных пунктах вечерней школы района обучаются более 400 молодых людей и подростков. Из них 20% - учащиеся второй ступени (7-9 классы) и 80% - учащиеся третьей ступени (10-12 классы). В школе учатся в основном педагогически запущенные подростки с низким уровнем знаний. Педагоги испытывают большие трудности в их воспитании и обучении. Средний возраст обучающихся - 16-17 лет. Большая часть контингента - неработающая молодежь.

В 1999-2000 учебном году перешли в следующий класс и окончили школу 393 ученика, из них получили аттестат о среднем (полном) общем образовании 107 человек и 41 учащийся получил аттестат об основном общем образовании. Шестеро выпускников из числа окончивших школу получили аттестаты по форме обучения "экстернат".

Наша школа продолжает сотрудничество с Новопавловским ПУ-48. Ребята в станицах Советской и Марьинской получают одновременно общеобразовательную и профессиональную подготовку, осваивая профессии тракториста, швеи, портного. В прошедшем учебном году получали общее образование и осваивали профессии 89 учащихся. В последние годы учителя уделяют большое внимание воспитательной работе: ведутся тематические классные часы, проводятся встречи со специалистами ТМО, работниками прокуратуры, ОППН, военкомата, районной библиотеки. Состоялись встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Школа держит тесную связь с родителями учащихся - главными помощниками учителей в воспитании детей. Школьная психологическая служба ведет активную работу по пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся и их родителей, проводит профилактическую работу с учащимися, состоящими на учете в КДН, ОППН, на внутришкольном учете. Ведется также работа по выявлению неблагополучных семей.

В нашей вечерней школе, как и в других школах, много и других проблем. Одна из них - слабая материальная база: не хватает учебников, наглядных пособий, технических средств, а также мебели. Не выделяются средства на ремонт школьных помещений. Вся надежда вечерней школы на учителей, людей, преданных своему делу.

Владимир СТРИКОВ, директор вечерней (сменной) общеобразовательной школы.

Оказывается, официальный возраст человека (тот, что в паспорте) и возраст реального совпадают далеко не всегда. Можно ли определить, сколько на самом деле лет нашему организму, а то и повернуть ход времени вспять?

В беседах врачи нас уверяли, что сегодня в России серьезно проблемами определения истинного возраста человека не занимается никто. Были в свое время кое-какие наработки в Киевском институте геронтологии. Но страна распалась, остались мы, россияне, с возрастом вполне неопределенным.

И если немногого приподнять завесу тайны реальных темпов старения нам помогла председатель Союза геронтологов, кандидат медицинских наук Любовь Давидовна Иткина:

• Любовь Давидовна, есть ли данные, какие органы у человека стареют прежде всего?

• Каждый человек стареет очень индивидуально. Но можно точно сказать, что позже всех у вас постареет тот орган, который сильнее всего экзагутируется. Например, у таксистов до старости остается острый зрение. Ученых - мозги. У музыкантов - слух.

• Давно всем известно, какие продукты укорачивают жизнь человека - жирное, копченое, алкоголь. А есть ли те, что жизнь продлевают?

Что может продлить молодость?

Вот какие рекомендации дает Михаил Роузен - американский ученый, исследователь процесса старения, автор бестселлера “Реальный возраст”.

1. Завести собаку - плюс один год жизни. Ежедневные прогулки с четвероногим другом вполне заменяют занятия спортом.

2. Каждое утро застеклить в спокойной обстановке - плюс год.

Это придает энергию, предотвращает резкое снижение глюкозы в крови, которое может привести организма в состояние стресса и таким образом способствует старению.

3. Тщательно ухаживать за зубами и пользоваться ниткой для чистки межзубных промежутков ежедневно - плюс до шести лет.

Это препятствует образованию и накоплению бактерий, которые поражают сердце и сосуды.

4. Секс - 2-3 раза в неделю - плюс до 10 лет.

Способствует выбросу в кровь “гормона счастья”.

5. Больше общаться, встречаться с друзьями, устраивать праздники, смеяться, веселиться. Плюс от 2 до 20 лет.

Все, что делает человека счастливым, помогает сохранить ему молодость.

- Продлевают молодость помидоры! Это открытие сделали недавно учеными Австралии. В помидорах много яблочной и лимонной кислот, необходимых для пищеварения. Они поддерживают кислотно-щелочную баланс в организме, связывают избыток кислот, образующиеся в процессе обмена веществ. И этим предотвращают неже-

лятельные процессы, ведущие к преждевременному старению. Томат вместе с нежирным молоком, кефиром (йогуртом), картофелем, шпинатом, рыбой, черным хлебом, фасолью ирастительным маслом попадают в десятку продуктов, которые содержат все необходимые вещества.

Правда ли, что женщины стареют раньше мужчин?

- Пол никакого значения не имеет! Главное - дать себе правильные установки и воплощать их в жизнь. Ведь интенсивный процесс старения - ученые это точно установили - начинается не с наступлением климакса, а с момента, когда вы

сами решаете для себя, что старость к вам уже пришла.

- Можно ли молодость и долголетие передать по наследству?

- Обязательно расспросите о своих предках - много важно узнать и о себе. Потому что наследственность и вправду играет решающую роль. Добавлю, что женатые люди живут лет на

десять дольше холостяков.

К слову сказать, года два назад американцы открыли мелатонин - гормон “вечной молодости”, способный замедлить старение. Одно из объяснений омолаживающего эффекта мелатонина в том, что он помогает бороться со свободными радикалами, которые повреждают клетки различных органов, в том числе мозга, вызывают старение и онкологические заболевания. Что обнадеживает: организм способен вырабатывать гормон молодости в нужных дозах, но во сне!

Надо научиться прислушиваться к себе, уважать суточные циклы. Например, наши предки ложились “с курами” и вставали “с петухами”. Исследования показывают, что в организме тех, кто ложится рано (около 10 вечера) и встает с рассветом, производится наибольшее количество мелатонина за ночь.

Вторая заповедь - ешьте пищу, богатую мелатонином, - овес, кукурузные початки, рис, ячмень, помидоры.

- Правда ли, что современ-

ный человек стареет гораздо медленнее, чем его ровесник в прошлом веке?

- Вот и нет. Мы стареем намного быстрее тех, кто жил сто лет назад. Это объясняется просто: жизнь сейчас бурная, событий много. И процессы в организме человека происходят быстрее. Значит, и старость приходит раньше. Просто сегодня нам чуть легче отодвинуть ее приход.

Но что ж, будем считать, что программа борьбы за нашу вечную молодость уже намечена - больше спать, меньше есть и тренировать мозги кроссвордами, уши классикой, зрение пристальным смотрением на линию горизонта. А ведь скоро и не постареем.

Валентина ТЕРЕХИНА (“КП”).

Новопавловский РУПС - приносит денежные переводы отезжающих оказать финансовую помощь семьям погибших членов экипажа подводной лодки “КУРСК” без взимания платы за пересылку.

Новопавловский РУПС внедряет с 01.08.2000 года новую услугу “Курьерская почта” по приему, перевозке и доставке документов, грузов, рекламации, выполнению заказов по доставке подарков в пределах Ставропольского края. Воспользоваться услугами “Курьерской почты” можно в любом отделении почтовой связи.

По всем интересующим вопросам обращаться по телефону 2-10-44.

Коллектив работников филиала Пятигорского государственного технологического университета выражает глубокое соболезнование Галине Васильевне Тутовой по поводу смерти ее ОТЦА.

Вы думаете, вам сто лет? А вам еще и года нет!



Анекдоты

Внук спрашивает:

- Деда, а как ты в войну партизанил?

- Ну, значит, сижу я в кустах...

- Фашистский эшелон поджидала?

- Ну-у... Одно другому не мешает.

— На этом фото мне пять лет.

- Значит, лысина была у вас уже тогда?

- Да нет, вы же держите фото сверх ногами!

Второклассник Петя прибегает из школы радостный.

- Папочка, я четверку принес!

- Спасибо, сынок, поставь ее в холодильник.

На экзамене студент тянет один билет - не знает. Затем другой - тоже Третий - та же беда. Так четвертый, пятый... Профессор берет зачетку, ставит ему “уд.”

- За что?

- Как за что, - отвечает профессор, - если что-то ищет, значит, что-то знает.

Отец с сыном стоят в своем дворе над трупом почтальона...

- Какие были его последние слова?

- “Хороший песик!”

Учительница спрашивает:

- Какая птица никогда не вьет гнезд?

- Кукушка! - отвечает бодро Вовочка.

- Почему?

- Потому что она всегда си-

дит на часах!

- Может, нам в школе курилку открыть? Все равно ведь дети курят.

- Да зачем? Пускай курят в рюмочке.

Отец говорит сыну:

- Ну, вот, ты уже совершенно-летний. Не хочешь ли поднять чарку?

- Спасибо, папа, я уже год как бросил!

Идут два парня по улице. Навстречу красивая девушка. Один говорит другому:

- Смотри, она мне улыбнулась!

- Ну и что, я, когда тебя в первый раз увидел, вообще полчаса ржал!

Приходит мальчик в магазин.

- Чего тебе, мальчик? - спрашивает продавщица.

Мальчик протягивает ей бидон:

- Мама сказала: сметана...

- Сколько?

- Мама сказала: полный...

Продавщица наливает полный бидон сметаны.

- С тебя пятнадцать рублей, мальчик!

Мальчик молчит.

- Мальчик, где деньги?

- Мама сказала: в бидоне!

Мама укладывает спать сыночка. Пост ей колыбельную.

- малыш плачет. Пост еще - плачет. Пост третью, пятую...

Наконец мальчик замолкает, открывает глаза и говорит.

- Мама, поешь ты здоровово.

- Но мне бы послать!

◆ В мире интересного

Можно ли гордиться тем, что ты левша?

Вы, наверное, обратили внимание, что некоторые люди делают левой рукой то, что мы обычно привыкли выполнять правой? Например, пишут левой рукой, левой рукой держат ложку и т.д. Такого человека называют левшой. Но это совсем не обидное название, а совсем наоборот. Почему?

Жители древнего Рима очень долго воевали со своими соседями, этрусками, за преобладание в Центральной Италии. Возглавлял этрусков царь по имени Порсenna. Когда его войска осадили Рим, римляне терпели большие невзгоды. Но никто из них даже не помышлял о бегстве и о предательстве. Но нашелся римский юноша по имени Гай Муций, который заявил, что желает покинуть защитников и уйти к врагам. Возмущенные этим его решением сограждане потащили Гая Муция в сенат. Там он раскрыл свой дерзкий замысел, заявив, что просит не считать его предателем и перебежчиком, так как он решился на справедливое великое дело. Сенаторы долго совещались и наконец согласились.

Вооружившись одним мечом, Гай Муций пробрался в ставку Порсенны в тот момент, когда этруским воинам раздавали жалование. Занимались этим два почти одинаковых человека - царь и писец. Не зная Порсенну в лицо, храбрец по ошибке убил писца. С задиристой юношеской отвагой Гай Муций назвал себя и заявил, что следом за ним идут еще 300 смельчаков, готовых на все. Разгневанный царь приказал разжечь костер, чтобы подвергнуть римлянина пытке. Но тот гордо бросил ему в лицо: “Знай, как мало ценят плоть те, кто жаждет великой славы”. И сам положил свою правую руку на пылающий алтарь. Порсenna был поражен стойкостью юноши, не проронившего ни единого слова, пока горела его рука, велел оттащить его от огня и отпустил Гая Муция в Рим. Подвиг этого римского юноши запомнился всем его согражданам, которые стали называть его почетным именем “Сцевола”, что означает “левша”. Род, из которого происходил Гай Муций Сцевола, стал с гордостью носить это почетное имя.

Вооружившись одним мечом, Гай Муций пробрался в ставку Порсенны в тот момент, когда этруским воинам раздавали жалование. Занимались этим два почти одинаковых человека - царь и писец. Не зная Порсенну в лицо, храбрец по ошибке убил писца. С задиристой юношеской отвагой Гай Муций назвал себя и заявил, что следом за ним идут еще 300 смельчаков, готовых на все. Разгневанный царь приказал разжечь костер, чтобы подвергнуть римлянина пытке. Но тот гордо бросил ему в лицо: “Знай, как мало ценят плоть те, кто жаждет великой славы”. И сам положил свою правую руку на пылающий алтарь. Порсenna был поражен стойкостью юноши, не проронившего ни единого слова, пока горела его рука, велел оттащить его от огня и отпустил Гая Муция в Рим. Подвиг этого римского юноши запомнился всем его согражданам, которые стали называть его почетным именем “Сцевола”, что означает “левша”. Род, из которого происходил Гай Муций Сцевола, стал с гордостью носить это почетное имя.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и спретана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 услужный печатный лист.

Цена свободная Тираж 4581